

芭蕾舞以青岛港为背景,让观众首次看到了青春芭蕾的前卫炫酷;传统舞狮从即墨古城“飞檐走壁”,舞狮演员在海边岩石上跳跃、在“国信1号”甲板一展身手、跃入近400米高的海天中心“云中舞狮”……1月1日晚,在启航2023——中央广播电视台总台跨年晚会上,多个与青岛有关的亮点节目,把青岛的传统文化和时尚摩登展现在全国观众面前。其中,创意节目《未来之约》《龙祥狮瑞》,把青岛港当作芭蕾舞台,采用传统舞狮创意表演诠释现代化国际都市的城市风采,而跨年晚会上满满的青岛元素让人看得热血沸腾。

新年第一秀

青岛打卡央视跨年

青岛港、即墨古城、海天中心……这些“网红”高颜值地标亮相2023央视跨年晚会



传统舞狮“舞”上青岛第一高楼。

创意芭蕾亮相青岛港

记者了解到,晚会在总台央视综合频道、综艺频道、央视频、央视网等平台播出,用高品质文艺作品为2022年画上圆满句点。晚会上,青岛港、即墨古城、海天中心等多个景区登上央视舞台,展现青岛这座现代化国际大都市的卓越风采。

跨年晚会上,特别节目《未来之约》聚焦山东港口青岛港自动化码头,芭蕾舞者以曼妙的舞姿,诠释着大国制造。辽宁芭蕾舞团首席主演敖定雯、王占峰等16位青年演员在青岛港,用创意芭蕾《未来之约》让观众看到了青春芭蕾力量的更多可能。据介绍,这是首次以芭蕾舞蹈的形式,将青岛港呈现在全国人民面前。辽宁芭蕾舞团用芭蕾舞的形式,把人文和科技相结合,完全是一种全新的尝试。另外会让观众看到,芭蕾舞不仅是很优雅的艺术门类,同时还可以很酷很前卫,在古典之余又能够呈现时尚与工业的内容。

舞狮即墨古城“飞檐走壁”

启航2023——中央广播电视台总台

跨年晚会的第三个创意节目《龙祥狮瑞》,取景于即墨古城,舞狮演员借助面部塑点睛,激活祥瑞之狮,在千年古城楼上开始跳跃舞动,在古城建筑群落的映衬下,更显传统文化的内涵和厚重。

记者注意到,一共100秒的节目中,即墨古城百年老酒楼和丰德占了不少比重。舞狮子、品尝美食,随着央视跨年晚会摄制组的镜头,展示着千年即墨古城的厚重文化内涵。古城楼上的舞者,用传统古风、刚柔并济的舞蹈,向人们展示悠久灿烂的中华优秀文化。《龙祥狮瑞》这一创意节目,将传统的舞狮表演“舞”进了千年古城的百年酒楼,以及“国信一号”的蓝天海洋,为青岛这座现代化城市带来了祥瑞之气。

记者了解到,央视跨年晚会选择在即墨古城和丰德取景,不仅因为这座百年酒楼有着厚重的历史文化内涵,而且是我国沿海地区社会和谐、经济繁荣的一个缩影。据了解,清末光绪年间,即墨崂山仰口蒲里村,有个叫陈象顺的小商贩,走街串巷,主营磨合、豆腐脑、锅贴等风味小吃,兼为乡亲婚丧嫁娶置办宴席。虽是小本生意,但经济实惠,与父老邻里相处融洽。1900年,陈象顺举家迁至即墨城西坊子街居住,立商号“和丰德”,取“丰功茂德、和



传统舞狮在即墨古城百年酒楼和丰德上演。

气生财”之意,经营客栈商贸,兼做餐饮酒食。经过几十年苦心经营,“和丰德”跻身即墨商界名号。

《龙祥狮瑞》“舞”上云端

在央视跨年晚会上,《龙祥狮瑞》还“舞”上云端之上的青岛第一高楼。四只舞狮先是欢快地在青岛的海边嬉戏玩耍,随着舞蹈节奏的加快,舞狮更是直接爬上了近400米高的海天中心楼顶,并

在观景平台舞动起来,画面让人震撼。这是一次史无前例的表演,同时向全国观众展现了青岛的绝佳视觉中心。

在今年的央视跨年晚会上,共选取了青岛港、即墨古城、海天中心等场景,进一步展现了青岛摩登时尚的人文魅力,让海边摩天大楼以及即墨古城、青岛港自动化码头等极具青岛特色的现代化景观,成了青岛对外开放的一张张亮丽名片。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 央视截图

崂山免费发放3.35万份“爱心药包”

今起街道社区卫生服务中心、卫生院陆续开通住院服务

早报1月2日讯 为给辖区居民健康保驾护航,近期,崂山区推出免费为居民发放爱心药物包;吸氧、免费灌氧服务;免费提供远程智能高血压监测;免费提供指氧夹使用等一揽子措施。

“爱心药包”暖心到家

“我晚上去北宅街道卫生院,看到了在大门口柱子上张贴着‘爱心药物免费发放处’,我领取了一份,里面有布洛芬退烧药等。我们不用去排队购买,有需要的直接拿走,非常方便,也感到非常暖心。”刘女士说。

“考虑到夜间就诊人数有所增加,再加上前期不少医务人员身体不适,所以我们推出了‘爱心药包’,在夜间急诊期间方便一些居民随取随用。”北宅街道卫

生院院长陈振说。崂山区社区卫生服务中心办公室主任徐毅介绍:“中心组织辖区54个社区服务站、卫生室,为居民免费发放了14200个爱心药包。”

目前,崂山区“爱心药包”已经发出去了3.35万份,赢得了广大居民的点赞。

创新推出吸灌氧服务

除了向就诊者赠送“爱心药包”之外,崂山区卫健局还组织各街道社区卫生服务中心、卫生院全部设置了氧疗区,为辖区居民提供吸氧和免费灌氧服务。

“太方便了,主要是关键时刻救了老人的命。”家住周哥庄社区的王先生说。“老人不舒服,憋气,我联系了村里卫生室的大夫,大夫告诉我现在卫生院免费提供吸氧和灌氧服务,我到卫生室借了个氧气筒,先到卫生院灌上氧,老人吸上氧感觉好多了,这个举措太贴心了,在特殊时期能提供这个服务,心里满满的感动。”

崂山区卫健局副局长蔡学民介绍,崂山区卫健局组织各社区卫生服务中心、卫生院和157个社区卫生服务站(室),从去年12月20日开始开通接诊发

热病人、免费发放爱心药包服务,12月28日开通输液服务。除了北宅街道卫生院将在1月10日开通住院服务外,今起,崂山区其他街道社区卫生服务中心、卫生院全部开通住院服务。

为了提高院前急救分诊速度,崂山区专门购买了3辆96120救护车的急救转运服务,免费为符合条件的辖区居民提供转运服务,各社区卫生服务中心、卫生院还配备了充足的氧气和急救设备以及药品和物资,进一步增强早期重症识别能力,畅通上下转诊渠道。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 赵子健 李蓓蓓)